

# 我省出台重要意见,以县域为重点统筹推进城乡融合发展 支持厦门中心城区扩容提级

晨报讯(记者 叶子申)近日,福建省委、省政府印发《关于以县域为重点统筹推进城乡融合发展的意见》(以下简称意见),对福建推进城乡融合发展进行了顶层设计和总体部署。

意见指出,到2027年,城乡融合发展体制机制日趋完善,城乡规划、建设、治理融合水平全面提高,城乡居民收入稳定增长,差距不断缩小,福州都市圈、

厦漳泉都市圈和设区市中心城区(以下简称中心城区)引领带动作用更加凸显,县域综合实力明显增强,一批重点县城、经济强镇、和美乡村脱颖而出,城乡共同繁荣发展取得明显成效。

到2035年,县域在支撑城乡融合发展中的作用进一步彰显,具有福建特色的城乡融合发展格局更加成熟稳定,共同富裕取得重大实质性进展,全省城乡基本

实现社会主义现代化。

意见提出,全面提升中心城区能级。支持福州、厦门、泉州中心城区扩容提级,强化高端生产服务和高品质生活服务能力供给,提高全国性和区域性公共服务支撑能力。推进宁德、莆田、漳州中心城区公共设施提标扩面,提升城市综合承载力,主动融入福州都市圈、厦漳泉都市圈建设。

意见明确,在城乡格局上,要健全城市规划体系,引导大中小城市和小城镇协调发展、集约紧凑布局,构建科学完备的城乡空间体系;在沿海地区,福建将推进形成“设区市中心城区及副中心—县城和经济强镇—镇村”多中心、组团式、网络化的都市连绵结构;在山区,将推进形成“设区市中心城区—县城—中心镇村”为主的点轴状分布结构。

根据意见,福建将构建产业升级、人口集聚、城镇发展良性互动机制,加快形成以中心城区为龙头、县城为纽带、小城镇为节点、村庄为支撑,广泛覆盖城乡的产业发展体系、基础设施体系和公共服务体系;同时,加快城乡间交通通道、数字通道、制度通道建设,促进城乡要素平等交换、双向流动,推动高水平融合。

## 我们的节日 重阳

思明区委文明办、区教育局举办重阳节活动

### 金钻婚伉俪共赴浪漫之约

晨报讯(记者 许蔚菡)年近86岁的简天煌、陈宝贵夫妇,昨日领到了珍贵的证书,以纪念他们相伴走过61年。

昨日,思明区教育局系统钻石婚、金婚代表以及80岁以上高寿教师代表受邀参加“浓情暖重阳·向美好盼岁长”我们的节日——重阳活动。活动在思明区青少年宫举行,现场布置得温馨而庄重,向高寿教师和钻石婚、金婚教师伉俪致以节日的祝福。

据悉,在思明区退休教师队伍中,共有37对钻石婚伉俪(结婚60年及以上)、152对金婚伉俪(结婚50年及以上)。简天煌、陈宝贵夫妇是钻石婚代表,牵手于1963年。当时,两人都在曾厝垵小学任教,婚后不到一年,简天煌被派往黄厝小学(现在的滨海小学)任教,陈宝贵则被调到定安小学。他们就这样分隔两校,但同样躬耕教坛直至退休。

“左邻右坊有年轻夫妇吵架,别人都会用我爸妈举例,说要多向我父母学习。”昨日,简天煌、陈宝贵的女儿陪同父母来到现场,讲述了父母之间的温馨故事,“属于细水长流型,两人什么事情都有商有量”。她还记得儿时父母一个脚踏风琴、一个放声



简天煌、陈宝贵夫妇相伴走过61年。

歌唱的场景。

昨日的活动现场还上演了温馨节目,如思明区教育局系统退休教师舞蹈队用一支《永远是一家》,表达了他们之间的深厚情谊;园南小学学生们献上深情献词,表达对老教师们的敬意;思明区青少年宫的学员们演唱《老师,您好》,感谢老教师们的奉献。

本次活动由思明区委老干

部局指导,由思明区委文明办、思明区教育局主办,思明区教育局关工委、思明区退(离)休教育工作者协会、思明区未成年人思想道德建设中心承办。通过这样的活动,大家了解了从青丝到白首的爱情故事,感受到了相濡以沫的家风之美,也更加坚定了建设和谐社会的信心。

### 1663套公租房对外招租

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门安居集团发布厦门市市级公共租赁住房2024年第一批第五阶段剩余房源、厦门市市级公共租赁住房2024年第二批第七阶段剩余房源共1663套,开始对外招租。

其中,2024年第一批第五阶段剩余房源位于龙秋公寓,包括单间公寓和一房型,共1295套。其中,单间公寓996套、一房型299套。

2024年第二批第七阶段剩

余房源位于湖边公寓,都是单间公寓,共有368套。这些房源均配备基本的家居物件,包括部分家电、沙发、床等,租户基本上可“拎包入住”。

据悉,市级公租房的申请对象为在厦稳定就业的无住房职工,由职工所在单位作为申请单位统一申请,参与单位集体申请的职工须满足在厦无住房、与申请单位签订1年以上劳动合同且在申请单位缴交社保等条件。

### 厦门老字号拟添新成员

晨报讯(记者 叶子申)10月9日,厦门市商务局发布《关于新一批厦门老字号拟认定名单和现有厦门老字号复核拟通过名单的公示》,拟认定23个品牌(字号)为新一批厦门老字号。

按照名单,此次拟认定为新一批厦门老字号的品牌,包括丙洲、福祥、豪客来、厦门宾馆、黄金香等23个。其中,11个位于思明区、2个位于湖里区、7个位

于海沧区、1个位于集美区、2个位于同安区。

按照《厦门老字号认定管理办法》,厦门老字号应当具备多个条件,包括品牌传承不少于30年;具有中华民族传统文化、地域特色、历史底蕴;面向居民生活提供经济价值、文化价值较高的产品、技艺或服务;在所属行业或领域内具有代表性、引领性和示范性,得到广泛的社会认同和赞誉等。

### 湖里区推出拥军专属优惠

晨报讯(记者 胡婧)金秋十月,惠风和畅,湖里区再掀拥军优属新热潮。近日,湖里区退役军人事务局携手殿前街道办事处、翔鹭社区及厦门星湖万达商业管理有限公司,在厦门鹭港隆重举行拥军购物节启动仪式,以实际行动弘扬拥军优属光荣传统,加强军政军民团结。活动将持续至11月底。

据悉,此次拥军购物节以“举盛世共襄,扬拥军风尚”为主题,专为现役军人、退役军人及其他优抚对象量身定制。活动

期间,万达鹭港的36家商店在餐饮、服饰、娱乐、影院等多个领域推出了丰富多彩的优惠举措。优惠对象只需持相关证件,便可享受专属折扣。

一直以来,湖里区秉持着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,不断创新社会化拥军模式。未来,湖里区将继续发动更多企业和商家参与到社会化拥军活动中来,推出更多优惠举措,让拥军优属的传统在湖里区蔚然成风。

### 34位老教师集体过生日

晨报讯(记者 唐光峰)昨日上午,厦门市尚文实验学校多功能厅内欢声笑语,喜气洋洋,湖里区教育局2024年重阳节祝寿大会在此隆重举行。34位今年恰逢70岁、80岁、90岁的老寿星欢聚一堂,共同度过了一个温馨难忘的集体生日。

此次祝寿大会由湖里区退教协主办,精彩的节目表演、热情洋溢的致辞、诚挚暖心的祝福,无不流露出对老教师们的敬爱之情,让老寿星们倍感欣喜和感动。

作为每年重阳节期间的“保留节目”,祝寿大会已成为湖里

区退休老教师们最期待的活动之一。70岁寿星代表、厦门市湖里中学退休教师孙伟在发言中分享了三点人生感悟:要保持年轻的心态,积极拥抱生活;要活到老学到老,永葆进取之心;要保持乐观的心态,多交流,多沟通,老有所乐。